

坚持“三大一高”工作思路

壶关让乡村更美丽更宜居

本报长治7月19日讯(记者 冯毅松 通讯员 王晓燕)今年以来,壶关县把农村人居环境“六乱”整治百日攻坚专项行动,作为开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的具体行动,坚持大动员、大整治、大评比、高质量“三大一高”工作思路,积极推进农村垃圾治理、污水治理、“厕所革命”、村庄清洁行动、农村人居环境“六乱”整治等,全县农村面貌发生显著变化。

开展形式多样大动员。县乡村三级分别召开动员部署会议,就农村人居环境“六乱”整治工作进行安排。印制《全民动员齐参与 人居环境更美丽》宣传彩页30000张分发到户;各乡镇累计印制宣传资料27000余份;微信公众号《生态壶关》上连续刊发《农村人居环境“六乱”

集中整治倡议书》,通过《壶关新闻》《壶关报》、抖音公众号、微信宣传“六乱”整治行动的好做法、典型事例。

引导全民参与大整治。结合党史学习教育“我为群众办实事”活动,全县11400余名党员自觉亮出身份,带头整治庭院、带头拆除违建、带头绿化美化。部分老党员志愿当起了“六乱”整治宣传员、村庄卫生保洁员、庭院卫生监督员,用实际行动践行着初心和使命。

工作中,该县以乡(镇)为战、以村为体、以户为基,对交通沿线、村庄街巷、农户庭院、田间地头重点整治区域等进行全面摸排,做到心中有数。根据摸排情况,实行台账式管理,倒排工期进度。目前,已清理整治坑洼路面、隔离带、绿化带以及拆除违章建筑、废弃建筑、残垣断壁等

7663处,清理垃圾19160.4吨,消除交通安全隐患248处,复垦农田面积226.5亩,开展交通沿线绿化美化255452平方米,拆除农业生产区域违法设施建筑17处,整治废弃蔬菜大棚等无实际用途设施和杂乱杆线等设施74处。

开展创先争优大评比。全县持续引深“双创八改”行动,以创建“六好红旗村”和“六好示范户”为抓手,重点实施“八改八要”,全面打造“百村万户”典型模范(即:在全县选树100个农村人居环境整治模范村和10000户农村人居环境整治模范户)。同时,坚持典型引路、示范先行、奖优罚劣相结合,激励先进、示范村,鞭策动作慢、效果不明显的村。店上镇对“六乱”整治第一阶段验收检查中排名前六名的村各奖励1万元,村支书、村主任各奖励1000元,对整

改不力、问题突出的后六名村,进行通报批评,村支书、村主任各罚款1000元。

确保整治效果高质量。抽调县委、政府督查室,县纪委监委以及相关部门干部,成立两个农村人居环境“六乱”整治百日攻坚专项行动督查组,采取“四不两随”方式,对全县农村人居环境整治的重点部位、重点工作、重点项目进行经常性全覆盖督查检查,定期通报,切实压实各级工作责任,推动专项行动有效开展。

在开展百日攻坚专项行动的同时,该县着眼体制机制建设,坚持一手抓治理,一手抓长效保持制度建设。全县245个村建立村庄清洁监督机制,222个村落落实片区管理或门前“三包”责任制,240个村设立清洁积分制或红黑榜,纳入城乡一体化环境卫生管护制度的行政村达到132个。

我省化工医药和危化品企业安全大检查成效明显——

停产整顿8家企业 罚款138.1万元

本报太原7月19日讯(记者 王佳丽)记者从省应急管理厅了解到,从5月20日起至6月30日,该厅联合省消防救援总队对全省化工医药生产企业和危险化学品生产经营企业开展的

安全生产大检查成效明显。其中,停产整顿8家企业,罚款138.1万元。

据统计,检查期间,他们采取“消地联合、交叉检查”方式,派出14个检查组,对204家危险化学品重大危险源企

业逐一进行检查,共发现事故隐患2365条、火灾隐患683条、重大安全隐患35条、消防重大隐患1条。其中,事故隐患已整改2312条,火灾隐患已整改669条,重大隐患已整改32条。

此次大检查,该厅按照“检查必执法,执法必严格”的要求,对发现的违法违规问题一盯到底、限期督办、严格执法。省、市、县三级应急部门对发现的隐患及时向企业下达执法文书,对重大安全隐患的企业进行了挂牌督办,对隐患问题严重的企业进行了处罚。

下一步,该厅将全面整改遗留的安全隐患,进一步强化危险化学品安全监管工作,确保我省危化行业安全形势稳定。



岢岚县启动十万只肉羊种羊产业项目

近日,“岢岚县十万只肉羊种羊产业”项目正式启动,首批3000只种羊引进种群成功到位,并通过检验检疫,这标志着岢岚县以产业扶贫纵深推进乡村振兴战略迈出坚实的一步。

图为首批3000只种羊被引进养殖基地。
本报记者 王昕 摄

[红色记忆]

在太原市杏花岭区坝陵街高楼大厦的拱围中,一处青砖灰瓦的四合院独特而醒目。院内一棵桑树虽历百年,却生命力旺盛,一似当年躬身入局、挺膺负责的共产党人的铮铮铁骨。这所院落便是八路军驻晋办事处旧址纪念馆。

如今,庭院深深,4个展室中陈列着的图文与实物,静静地讲述着那段峥嵘岁月。

走进第一展室,映入眼帘的是“胜利的支点”五个大字。八路军驻晋办事处以灵活多样的斗争艺术,巩固和发展抗日民族统一战线,为八路军开赴山西、实现国共合作抗战、开辟敌后抗日根据地作出了不朽的贡献。

1931年九·一八事变后,日军不断蚕食中国,国民党政府步步退让。平津危急、华北危急、中华民族危急!山西是红军抗日的必经之地,毛泽东明确提出“经营山西”的方略,推动建立形成抗日民族统一战线。

1936年5月25日,毛泽东致信阎锡山,信中指出:“敝军抗日被阻,然此志如昨,千回百折,非达目的不止,亦料先生等终有觉悟的一日。”此后,毛泽东不断致信阎锡山及其部下,倡议“密切合作,共挽危局”。

再三权衡之后,阎锡山召集高干等商议表决,结果以31票赞成、7票反对,通过了联合红军抗日的决议。

随即,彭雪枫同志以中共中央及红军代表的身份来到太原,建立起秘密联络站。联络站在太原市上肖墙北二府巷3号开设了“春和申”商店,并团结“福顺兴”商店掌柜等人,在平渡关等处也建立了商号。由此,陕北的食盐、石油运往山西,山西的布匹、面粉和小米运往陕北,这对缓解陕北根据地物资缺乏起到了重要的作用。

1937年7月,毛泽东再次致信阎锡山,言叙抗战事宜,阎锡山回信表示将积极抗战,并向彭雪枫表示“你可以用红军和中共中央代表名义公开活动了”。

八路军驻晋办事处——

这里是枢纽前哨 是胜利的支点

山西日报记者 范珉菲 文/图

战,太原由此成为华北抗战的主战场。

平型关战役的胜利粉碎了“日军不可战胜”的神话,社会各界人士来到办事处慰问。

纪念馆工作人员指着展板上的图片说:“那是一段激情燃烧、热血沸腾的岁月。请看这边,全国妇女慰问团来了;丁玲、吴奚如率领40人的西北战地服务团也来了,他们用快板、大鼓等形式发动群众、宣传抗日;美国著名记者史沫特莱也来到太原,展开地采访……”

“11月5日,日军攻打到太原城周,国民党军政人员陆续撤离,可周恩来、彭雪枫等同志仍然坚持工作,积极布置抗战事宜。”荆宇阳说,“记者范长江在战地一线采访归来,一直到晚上8时45分才回来。一进门,他就说拍到许多照片,都是日军侵华的罪证。9时,周恩来等同志才开始撤离。”

八路军驻晋办事处在太原三易其址。早在1936年10月,中共中央就正式派彭雪枫作为全权代表入晋,后来在太原首义门街基督教青年联谊会后院建立了秘密联络站;1937年3月,为方便使用电台,彭雪枫化名在太原新满城街租了一套四合院,对外称“彭公馆”;1937年8月下旬,随着联络站工作日益繁重,北方局人员不断增多,联络站迁至坝陵南街。

1937年11月8日,太原失陷,驻晋办事处遂迁往临汾西郊刘村镇。随着抗日战争形势的发展,驻晋办事处于1938年2月下旬奉命撤销。连同红军秘密联络站,办事处历时1年零4个月。

[感悟初心]

手过千金 一尘不染

八路军驻晋办事处旧址纪念馆业务部 荆宇阳

彭雪枫在担任“八办”主任期间,不仅掌管着办事处和北方联络局的经费,同时还肩负着给延安八路军总部采购粮食、布匹等急需物资的任务,来往手过的款额很大。他常对办事处的同志说,红军指战员的生活非常艰苦,要时时想着他们,廉洁奉公,艰苦朴素光荣,贪图享受可耻。我们共产党人要为千百万人民谋幸福,而不是计较个人的享受。

他是这样说的,也是这样做的。他一生从不依仗自己的地位搞特殊化、占公家的便宜,过着十分节俭的生活。他在办事处用的一床被子,屡经风吹雨打,已经破旧不堪,但补了又补,直到牺牲前,用的还是那床被子。

当结束在办事处的工作时,他连5分钟的公款都交了账,真正做到了两袖清风,保持了一个共产党人的本色。毛泽东、朱德对他的一生作出了高度评价:“中华民族英雄,共产党人好榜样。”

老一辈无产阶级革命家的光辉事迹彰

三晋市场·商务预报

我省城市生活

必需品市场7月10日-16日监测显示

水果类批发均价环比下降1.04%

本报太原7月19日讯(记者 李若男)据省商务厅市场监测显示,7月10日-16日全省各类生活必需品价格稳中有降,具体监测情况如下:

粮食类:粮食类零售均价5.6元/公斤,周环比微降0.39%;食用油类:桶装食用油类零售均价15.31元/升,周环比微降0.37%;猪肉:白条猪肉零售价21.02元/公斤,周环比持平;禽类:白条鸡批发价19.74元/公斤,周环比微涨0.2%;蛋类:鸡蛋零售价8.89元/公斤,周环比微降0.12%;蔬菜类:蔬菜类批发均价3.2元/公斤,周环比下降1.04%;水果类:水果类批发均价4.7元/公斤,周环比下降1.04%。

省疫情防控办发布健康提示:

非必要不前往云南德宏州

本报太原7月19日讯(首席记者 负娟绸)7月18日20时起,云南省瑞丽市弄岛镇雷允村委会雷允村民小组、陇川县章凤镇迭撒村拉影村民小组调整为中风险地区,瑞丽市姐告国门社区仍为高风险地区。目前由于新冠肺炎病毒变异,境外疫情仍在迅速扩散蔓延,国内也陆续出现了本土疫情,外防输入压力增大,疫情防控一刻也不能放松。为保障全省人民群众身体健康,巩固我省疫情防控成果,7月19日,省疫情防控办组织专家认真分析,提示如下:

非必要不前往云南德宏州。请公众密切关注国内疫情动态和中高风险区的变化,非必要请不要前往中高风险地区;离晋外出,请提前掌握目的地疫情防控政策,并全程做好个人防护。

落实核酸检测要求。自云南德宏州来(返)晋人员要继续提供72小时内的核酸检测阴性报告。不能提供者,请在“第一落点”配合当地疫情防控部门,进行核酸检测。

落实疫情防控措施。请有14天内中高风险区及中高风险区所在地市其他地区旅居史的人员,积极主动配合属地落实隔离医学观察、健康监测、核酸检测等疫情防控措施。

晋中在全省率先实现“两个高于”目标

脱贫劳动力务工就业人数和省外劳务输出人数均高于去年水平

本报晋中7月19日讯(记者 郝光明)记者日前了解到,截至6月底,晋中市脱贫劳动力实现务工就业人数达到94607人,较去年增长2.04%;实现省外劳务输出12283人,较去年增长5.93%。这标志着该市在全省率先实现“要确保脱贫劳动力务工就业人数和省外劳务输出人数高于去年水平”“两个高于”目标。

今年以来,晋中市加大全市脱贫劳动力实现务工就业工作,在摸排走访,精准掌握脱贫劳动力务工需求动态的基础上,扎实推进技能培训,加大劳务输出力度,先后与国内多个城市建立了劳动力合作基地和输出劳动力基地公司,形成了榆社古建维修、祁县玻璃器皿、平遥推光漆器、左权家政服务、寿阳美容等晋商故里的特色品牌。与此同时,深入挖掘本地就业潜力,全市共开发公益岗位10200余个,有效促进了脱贫劳动力就业增收。

显了我们党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命。众多来到办事处旧址纪念馆的参观者表示,要以崇仰之情、敬畏之心,认真学习党史和新中国史,从中汲取智慧和力量,进一步坚定理想信念。

[记者手记]

八路军驻晋办事处及其前身红军秘密联络站,受命于日本帝国主义发动全面侵华战争、中华民族面临生死存亡的紧要关头,国内革命战争向民族战争转变之时,工作时间虽然不长,但在中共中央和毛泽东的直接指挥和彭雪枫的具体领导下,为八路军顺利东渡黄河赶赴山西抗日前线,配合友军作战以及宣传中共抗日主张,培养输送抗日军政干部,发展山西抗日武装力量等方面,发挥了重要的作用。

2019年,太原市将八路军驻晋办事处旧址的保护修缮及展示利用工程确定为重点工程,由太原市文物局牵头实施完成修缮,调拨文物425件,并于当年9月25日免费向市民开放。开馆以来至2020年年底,接待观众已突破10万人次。

八路军驻晋办事处旧址纪念馆承担着革命事迹宣传、弘扬爱国主义精神、传承红色基因等任务与功能,已成为良好的红色革命教育基地,并开展了党性教育活动、青少年教育活动、革命传统教育活动等上百次。

无论我们走得多远,都不能忘记来时的路。我们要深刻认识我们党由弱到强,我国从站起来、富起来到强起来的艰辛探索和历史必然,深刻认识坚持中国共产党的领导是历史的选择、人民的选择,始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义,把红色基因世世代代传下去。

